



营业所里的“万人迷”

本报通讯员 冯文妍

涟水县邮政分公司岔庙营业所的万翔是当地出了名的好人。在岔庙镇这条街上,只要提到“小万”,大家都会竖起大拇指。万翔是岔庙营业所里年龄最小的员工,前不久,他刚刚过完26岁生日。但从他稳重踏实的性格,成熟细腻的办事风格以及事事替他人着想的体贴周到,完全看不出他是个90后,很多人都被他的人格魅力所折服。

菜场里的营销经
“工作再忙,也要按时吃饭。”



表婶年轻时真是个美人,白白的皮肤,高高的鼻梁,一双小而会笑的眼睛,走路也像在翩翩起舞的美妙身材,当年,表叔可是被她迷得掉了魂。

我对表婶她记忆最深的,便是她的“麻将精神”,无论什么时候,她都可以连续作战,无论四将、八将,哪怕三天三夜,她也不会退却。为此,我的姑奶奶,也就是她婆婆,跟她闹得特僵,发誓永远不会再回到她家里来。尽管表婶事后一再邀请,姑奶奶果真没再踏进她的家门。表叔常年在外,无力操心家中事务,只要表婶顾得上孩子,他也就睁一眼闭一眼。为此,我的姑奶奶跟他闹过很多次,甚至发出最后通牒,如果不离婚,她就不再跟他有母子关系。

有一年春节,表叔把表婶的父母接到家中聚餐,谁知表婶午饭后就撂下父母上了麻将场子,她父亲目睹这种场景,气得破口大骂。但表婶依然没能减少打麻将的频率。有一次,表叔在外身体不适,需要住院治疗,表

各位,今天想吃点儿啥,我去买。”工作之余,万翔还兼职做了“采购员”。每日征集过当班同事的意见后,他便去菜场一一选购。久而久之,这个年轻的帅小伙俨然与小镇里的主妇们打成一片。

“小万啊,今天菜场东边老王家的猪肉比别家每斤公道五毛钱,你中午去买菜的时候,直接去老王家买。”买完菜回家的孙大妈顺道拐进岔庙营业所,告诉万翔这个“重磅消息”。

“太感谢了孙大妈,我刚好准备去买猪肉,您这个消息真是太及时了。”万翔主动迎了过去,“对了孙大妈,这个月的新农保到账了,您有时间过来取一下。”

“好,下午刚好连家里的钱一起拿过来存个定期。刚过完节,孩子们给了不少钱,用不完就拿过来存起来,只是你们不要嫌我钱少啊!哈哈!”伴随着孙大妈爽朗的笑声,万翔连连摆手:“瞧您说的,邻里街坊的,您能来存钱,就是对我们邮政工作最大的支持,哪里还有钱多钱少的说法啊。”

“是啊,银行就在家门口,就像把钱放在自己家里一样方便,却比放家里更安全。”

厅堂里的安全员

2月12日,岔庙邮政营业所员工像往常一样忙碌着,而就在这时,一位老人拿着2万元现金

慌慌张张地闯进了营业厅,“我儿子出事了,我要给我儿子转2万块钱,快帮我转一下。”老人一进门就开口求助道。

恰巧在营业厅引导客户的万翔听到了老人的求助,联想到最近电信诈骗案件频发,且多以冒充家属出事的方式居多,立即提高了警惕。

“他是用别人手机给我打的电话,说他开车撞人了,人还在医院抢救,情况非常危急,急需钱治疗。”这样的回答让万翔更加怀疑这件事的真实性,他一边继续安抚焦虑慌乱的老人,一边引导他拨打儿子本人的手机号核实情况。

“我没有发生意外,也没有打电话让您给我汇款。”跟儿子通完电话后,老人才相信自己是真遇到了骗子,他紧紧握着万翔的手,激动地说:“真的太感谢了,如果不是你的认真负责,恐怕我的血汗钱就被这些坏人给骗走了。”

岔庙营业所的“活名片”

“小万的人缘特别好,上到年纪大的,下到还在怀里的小宝宝,没有不喜欢他的。”同事刘艳由衷的感慨道。

作为镇村营业所,老年客户是岔庙营业所的主要客户群体,时常会有三四个老人结伴前来提取新农保,却没有一个识字的,那么签名就成了最大的难题。每每

遇到这种情况,万翔总是耐心地在白纸上大大地写上老人的名字,然后再一笔一画地教老人写自己的名字。写的次数多了,经常来提取新农保的老人竟都学会了写自己的名字。而那些业务不得不带上宝宝的客户,每次进营业厅后,也是必找万翔。俗话说得好,“一回生两回熟”,等到第三次,孩子们一进门就会直接奔向“小万叔叔”。万翔俨然成了“孩子王”,带着孩子们在一边玩游戏,或者讲故事。看到孩子们捧腹大笑,气氛融洽的现场,大人们格外的安心,在另一边安心的取号、排队、办业务。

万翔没有帅气的外表,也没有能说会道的口才,完全凭着认真负责的服务态度,赢得了大家的一致好评,成了营业所里的“万人迷”。



又见表婶

□ 郑庆霞

心,给表婶下最后通牒——要么离婚,要么去县城陪读。

儿子蜡黄的脸,触动了表婶的灵魂,她竟然选择放弃了麻将,真的令人匪夷所思。

又见表婶,是一次路遇,如今,她依然肤白,依然保持年轻时婀娜的杨柳腰,只是皱纹在她的眼角,执

意停留。

“表婶,十多年不见,你还是这么漂亮,我和母亲经常念叨你呢。”

“自从县城陪读,我就没再回去,大儿子考上大学,二儿子又上高中,没时间玩了,后来二儿子上大学,大儿子又毕业回家,结婚生子,我呀,就给他们做做后勤。你表叔也回来了,在县城做装潢手艺,一家人的吃喝拉撒,我都要管,想想年轻时候痴迷麻将,像鬼迷心窍一样。现在闲时到广场跳跳广场舞,或者陪你表叔到公园散散步,挺好的,一家人和睦相处。”

表婶边说边笑,语气中丝毫没有对麻将的留恋,反而对没有麻将的生活,显得尤为满足。



婶火急火燎把他接回老家,匆忙去医院办理了住院手续,等护士把吊针搞好以后,表婶已经坐到麻将桌旁,表叔气得吐血,对她这个“麻将狂”实在束手无策。

儿子高三,因为繁重的学业,加上熬夜导致营养不良,整天嗜睡,成绩一落千丈,班主任把电话打到表叔那里,直到此时表叔才痛下决

心,给表婶下最后通牒——要么离婚,要么去县城陪读。

儿子蜡黄的脸,触动了表婶的灵魂,她竟然选择放弃了麻将,真的令人匪夷所思。

又见表婶,是一次路遇,如今,她

依然肤白,依然保持年轻时婀娜的杨柳腰,只是皱纹在她的眼角,执

我与黑板报的缘分

□ 刘岳文



时代在发展,科技在进步,曾经的宣传形式黑板报逐渐在人们的生活中消失。如今呈现在人们面前的宣传栏时尚现代,或是大幅彩色绘照片,或是各种LED显示器,将声、光、色科技元素运用到极致。

但是,每当想起当年的黑板报,我的心中便会涌上一股暖流,过往的点点滴滴,像幻灯片似的又浮现脑海里。

1976年11月17日,我穿上军装,来到河北唐山的彩亭桥镇。第二天,新兵连要求每人写一篇决心书。决心书交上没两天,操着山西口音的班长微



笑着对我说,指导员让你到连部去一趟。到了连部,指导员亲切地对我说:“看到你的决心书了,字写得不错。你入伍前出过黑板报吗?”我挺胸回答:“在学校出过。”指导员满面喜悦地说:“咱们连队要出黑板报,反映新兵火热的学习、训练和生活情况,现在看来你最合适,怎么样?”对于一个刚入伍的毛头小伙子,我只能接受任务,然后诚惶诚恐地走出连部。

我没拜过师,更没临过贴。如果说我的字写得真的还可以,我自己也说不上什么缘由。记得第一次出黑板报那天,我结合在学校时的经验,参考借鉴糖果纸等商品的包装设计,出来的黑板报新颖大气不呆板,受到首长和战友们的一致好评,都说我是一棵好苗子。那年春节前,我出了一期黑板报,记忆最深的是文章不多,重点是我用仿毛体写下了毛主席诗词《卜算子·咏梅》,四周用红、黄粉

笔画出了几朵简单的梅花,用咖啡色粉笔画出梅花的枝干,自我感觉良好,得意了好长时间。

20世纪70年代末,特殊的年代黑板报还是比较严肃的面孔。为了使黑板报生动活泼些,我力所能及地向大家展示军营多彩的生活和军人的风采,用独特的视角和感染力,让五色的粉笔与黑板碰撞出绚丽的火花。

一期期黑板报的背后是知识和经验的积累,到后来我已能够得心应手地设计板式并形成自己的风格,比如,政治类的板报略显严肃,不能太花哨;节日的板报则要突出喜庆氛围;野营拉练的主题要体现宏大气魄;学雷锋的主题要让人倍感温暖;严肃庄重的主题用黑体、宋体;活泼清新的主题要选择美术字,三四种即可;色彩的使用要冷暖搭配,一般以暖色调为主,冷色调其次,装饰不要太碎等。

在出黑板报的同时,我还坚持写作,《战友报》《解放军报》《人民文学》《诗刊》《花城》等报纸杂志上不断有我被采用的稿件。1979年,我创作的反映部队生活的6集电视连续剧《黑牡丹》被广东电视台制作播放,在部队引起很大轰动。但也有一件可笑的事,由于当年信息闭塞,我花了近七个月根据同名小说改编的《许茂和他的女儿们》电影脚本,寄给峨眉电影制片厂几天后,才知道人家早就拍好并开始公演了。

1982年退伍回乡后的30多年里,我笔耕不辍,每年都有上百篇文字见诸报端。我要感谢部队,感谢黑板报,因为他们让我尝到了“爬格子”的乐趣,让我的生活格外充实。



如果我在涟水遇见你,我一定会在清晨踏着初升的太阳,拉着你到常青广场去以运动的方式,与一天的疲惫生活正面交锋。
如果我在涟水遇见你,那么,我一定会带你绕着五岛湖畔走一走,公园内亭台楼阁互映,水榭林立。清风绿茵,微波荡漾,林深时见路,水清时见鱼,梦醒时见你。
如果我在涟水遇见你,我一定要在夕照时分带你去能仁寺,看巍巍古塔,高耸伫立。每当斜阳西照,霞光万道,波光粼粼与塔影相映生辉。然后在这片古韵之中,感受千年的禅意。
如果我在涟水遇见你,我一定要带你去盐河,我们挽着手无目的漫步,直到日落黄昏。
如果我在涟水遇见你,我一定要带你骑着单车,穿梭在涟水大大小小的街巷尾,直到把所有的风景都看透,然后慢慢等你陪我看细水流长。
如果我在涟水遇见你,我一定带你去百花园里感受最色彩斑斓的春天,看花开烂漫,看花海里的你,笑靥如花。不入此景,怎得此意?
如果我在涟水遇见你,我一定要带你去今世缘景区,在那条有着浓郁酒糟味道的路途上,品味涟水独有的“酒文化”“缘文化”。



如果我在涟水遇见你,我一定要带你去中央城美食街,从传统的淮扬小吃到各地美食——重庆火锅、韩式烤肉、日式料理应有尽有。
如果我在涟水遇见你,我一定要带你去金鸡坨,暂时逃离钢筋水泥的森林,带你去感受“久居樊笼里,复得返自然”的“慢生活”。
如果我在涟水遇见你,我一定要带你去美丽的乡村,看油菜花怒放的金黄,犹记“菜花”带雨一枝春,一别音容两渺茫。
如果我在涟水遇见你,我一定要带你去百药园,去感受万亩药材带来的震撼。
如果我在涟水遇见你,我一定要带你去云锦生产基地——红窑镇云锦产业园,去看那里面的“红楼梦”百米长卷,是历史的承载,也是时代的传奇,非常珍稀。
如果我在涟水遇见你,一定要带你去我的母校涟中,回到我呆过的教室,仿佛时光倒流一样。与你一起回



最美的爱情

□ 金艳华

寒冷的冬天惜别今年的舞台,但是它的余威尚存。春天早已不理这些,拉开了自己的序幕,艳丽的阳光毫不吝啬地泼洒向世间万物,不负人们对春天的翘首期盼,人们欢呼雀跃地走出家门,寻找春天!

最近常有一对老夫妻往返于我们这条街,他们大约70岁,座驾是一辆银白色的小型三轮车。老爷爷头戴着雷锋帽,腰杆笔直,一脸威严,目不斜视地在前面驾驶,那架势酷似天安门国旗护卫队战士。三轮车基本保持匀速前进。老奶奶坐在后面车斗里,头戴芭芋圆边毛线帽,帽沿边上还有一朵小花。虽已年逾古稀,但依然面目清秀,看起来干净利落,每次都优雅地把老爷爷的拐杖拢在怀里。她有时候会看着沿街的店面,有时候会看着马路上的风景,有时候会向天空望去,好似在欣赏路灯的造型和蓝天。

都说爱情是人类永恒的主题,小说、电视剧里会有无数的浪漫唯美和轰轰烈烈海誓山盟的爱情故事。在现实生活中,爱情会回归平凡和朴实,自然本真的呈现自己。
每次看到这对陌生的老夫妻简单的出游,我都会很感动,这是我心目中最美爱情的样子——无论一生走过多少美好走过多少风雨,当夕阳斜射,你依然是我心目中的英雄,在前方为我遮风挡雨保驾护航,而我依然是你身后那个值得守护的阿娇!



“生活”与你相约

为了更好地展示涟水人美好的生活,《涟水日报》“生活”专版开设以下栏目:

绿色天地、衣饰品位、人生百味、繁星荟萃、安东美食、百姓故事、我爱我家、人生旅途、婚姻家庭、美好记忆。

投稿或联系方式:

1. 涟水日报全媒体平台
2. 邮箱:83300700@qq.com
3. 编辑电话 13912068615
4. 编辑 QQ:83300700